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İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 

1 

2024 yılı bazı tütün mamülleri için ithalat uygunluk belge bedelleri ile DV ve harç tutarları 

belirlendi, TGTC yayımlandı,  ÖTV (IV) ve (II) Sayılı Listelerde düzenleme yapıldı. 

 29 Aralık 2023 tarih ve 32414 Sayılı 2. Mükerrer Resmi Gazete’de yayımlanan, Tütün Mamullerinin Üretim ve 

Ticaretine İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmeliğin 23 üncü Maddesinin, Puro ve Sigarillo İthalatı, Fiyatının 

Belirlenmesi ve Yurt İçinde Pazarlanmasına İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Kararın 6 ncı Maddesinin, Makaron 

Üretimi ve Ticaretine İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmeliğin 23 üncü Maddesinin, Yaprak Sigara Kağıdı 

Üretimi ve Ticaretine İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmeliğin 23 üncü Maddesinin Uygulanmasına Dair 

Tebliğ (No: 2023/55) ile; 

2024 yılı için Tesis Kurma Uygunluk Belgesi, Proje Tadilatı Uygunluk Belgesi ve Bandrol Satış Hizmet bedelleri 

belirlenmiştir. 

Buna göre; 

▪ Puro ve Sigarillo İthalatı Yetki Belgesi bedeli 679.460 TL (2023 yılında 428.790 TL), 

▪ Puro ve Sigarillo İthalatı Yetki Belgesinin yıllık olarak süre uzatım bedeli 57.007 TL (2023 yılında 35.976 TL), 

▪ Makaron İthalatı Uygunluk Belgesi bedeli 21.935 TL (2023 yılında 13.843 TL), 

▪ Yaprak Sigara Kağıdı İthalatı Uygunluk Belgesi bedeli 21.935 TL (2022 yılında 13.843 TL), 

olarak belirlenmiştir. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231229M2-16.pdf 

 30 Aralık 2023 tarih ve 32415 Sayılı 1. Mükerrer Resmi Gazete’de yayımlanan, İstatistik Pozisyonlarına Bölünmüş 

Türk Gümrük Tarife Cetveli (Karar Sayısı: 8040) ile; 

2024 yılı için Türk Gümrük Tarife Cetveli yayınlanmış olup Cetvel 01.01.2024 tarihi itibariyle geçerli olacaktır. 

Karar aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231230M1-1.pdf 

 30 Aralık 2023 tarih ve 32415 Sayılı 2. Mükerrer Resmi Gazete’de yayımlanan; 

1. Özel Tüketim Vergisi (II) Sayılı Liste Uygulama Genel Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No: 

12) ile; 

Tebliğin (II/C/1.2.1), (II/C/1.3)  ve (II/C/5.1) bölümlerinde yapılan düzenlemeler ile, ilk defa araç edinecek 

engellilerin edinecekleri araçlarda ÖTV uygulaması dışında tutulacak tutarlarda değişiklik yapılmıştır. Buna 

göre, Tebliğin istisnalarla ilgili söz konusu bölümlerinde yer alan ve ÖTV uygulaması dışında tutulacak 

tutarların her biri 1.004.200 TL’den 1.591.200 TL’ye yükseltilmiştir. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231230M2-2.pdf 

http://www.mdsaudit.com
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İşbu Sirkülerde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermekte olup bilgilendirme amaçlıdır. 

MDS Gümrük ve Dış Ticaret Denetim Danışmanlık Ltd. Şti.’ne, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 

sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 

İşbu Sirkülere http://www.mdsaudit.com adresinden de ulaşabilirsiniz. 
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2024 yılı bazı tütün mamülleri için ithalat uygunluk belge bedelleri ile DV ve harç tutarları 

belirlendi, TGTC yayımlandı,  ÖTV (IV) ve (II) Sayılı Listelerde düzenleme yapıldı. 

2. Özel Tüketim Vergisi (IV) Sayılı Liste Uygulama Genel Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No: 

3) ile; 

Tebliğin “MATRAH, ORAN, TUTAR, YETKİ VE MÜTESELSİL SORUMLULUK” başlıklı (III) bölümünün “ORAN, 

TUTAR VE YETKİ” başlıklı (B) maddesinin “Oran ve Tutar” başlıklı (1) bölümünün ikinci ve üçüncü 

paragraflarında düzenleme yapılmıştır. Buna göre;  

▪ ÖTV Kanununun Geçici 6’ncı maddesinde, 31.12.2033 tarihine kadar, (IV) sayılı listede yer alan 

8517.12.00.00.11 G.T.İ.P. numaralı malların karşısında gösterilen orana göre hesaplanan verginin, bu 

malların her bir adedi için 160 TL’den az olması halinde, orana göre hesaplanan vergi yerine her bir adet 

için 160 TL vergi alınacağı bu maddede yer alan tutarların, her yıl bir önceki yıla ilişkin olarak Vergi Usul 

Kanunu hükümlerine göre belirlenen yeniden değerleme oranında artırılmak suretiyle uygulanacağı, 

hesaplanan tutarın 1 lirayı aşmayan kesirlerinin dikkate alınmayacağı ve Cumhurbaşkanının bu tutarı 

veya yeniden değerleme oranı uygulanmak suretiyle belirlenmiş olan tutarı sıfıra kadar indirmeye, üç 

katına kadar artırmaya yetkili olduğu hüküm altına alınmıştır. Söz konusu tutar, 01.01.2024 tarihinden 

itibaren 253,00 TL olarak belirlenmiştir. 

▪ 31.12.2033 tarihine kadar, IV sayılı liste kapsamı “8517.12.00.00.11 Alıcısı bulunan verici portatif 

(cellular) telsiz telefon cihazları” sırası kapsamındaki mallar için yukarıda belirlenen tutardan düşük 

olmamak üzere nispi vergi uygulanacaktır.  

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231230M2-1.pdf 

3. Damga Vergisi Kanunu Genel Tebliği (Seri No: 68) ile; 

Damga Vergisi Kanununa ekli (1) sayılı tabloda yer alan maktu vergiler yeniden değerleme oranına (%58,46) 

göre belirlenerek yayınlanmıştır. 

Buna göre; gümrük idarelerine verilen beyannameler için 624,10 TL, menşe ve mahreç şahadetnameleri 

için 160,30 TL, ordinolar için 3,40 TL Damga Vergisi ödenecektir. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231230M2-8.pdf 

4. Harçlar Kanunu Genel Tebliği (Seri No: 94) ile; 

Antrepo ve geçici depolama yeri açma ve işletme harç tutarları yayınlanmıştır. 

Buna göre; genel antrepo ve geçici depolama yeri açma harcı 482.418,90 TL, işletme harcı 160.788,40 TL 

olarak, özel antrepo açma harcı 241.192,30 TL, işletme harcı 119.437,50 TL olarak ödenecektir. 

Tebliğ aslı için: https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2023/12/20231230M2-10.pdf  
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